

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

Las impacencias de un colega

Nuestro colega «El Liberal» no es de los periódicos que más se distinguen por su paciencia.

Unas veces con un motivo y otras con otro encuentra siempre medio para sacar a relucir la pasividad municipal.

Las reformas urbanas, que por igual nos importan a todos los vecinos de la ciudad, y que anhelamos verlas realizadas, tanto por el beneficio público que han de acarrear al interés público y privado, como por que ellas nos harán dar un paso de gigante en el embellecimiento de la población, inspiran nuevos comentarios al colega, para dar a entender que algunas cosas, verbi gratia, los cortes de algunas calles se han podido dar, facilitando con ello la circulación por nuestras calles estrechas y angustiosas.

Coincide en parte este artículo del colega, con lo que hace días hemos escrito sobre la necesidad de que las obras urbanas se concilian con el servicio público para el sitio de carruajes.

Ahora bien que nosotros, precisamente porque andamos por las auras de la situación, no nos internamos en las vías de la crítica y a veces de la impacencia, porque no siempre se acostumbra hacer justicia a lo que en nosotros no pasa nunca de una advertencia respetuosa.

Por eso, cuando vemos al colega insistir en el planteamiento de estos problemas, no hacemos más que subrayar los, para que se vea que si a lo algo que no es conforme con la situación actual, no nace de nosotros ni en su impulso nos cabe a menor responsabilidad.

Es, como en otras muchas ocasiones, que los otros compañeros se lamentan del mal estado de las alcantarillas, de la falta de riego etc., etc., si

tenemos interés en reflejar esas quejas, nunca es con ánimo de sumarnos a las molestias, que ocasionan, sino precisamente para hacer resaltar que en ello no tenemos arte ni parte.

Oree «El Liberal» que debe cesar el caos de las construcciones irregulares, fuera de línea sin orden ni concierto y en ello piensa con verdadero acierto.

Ahora bien, no lo tiene tanto, cuando culpa a la política anterior de ese desbarajuste en la edificación, por que ese mal que el colega estima, como cosa casual, es de todos los tiempos y de todas las poblaciones.

Seguramente que si así hubiera pensado los ediles madrileños de algunas generaciones pasadas, no hubieran tenido que realizar después la Gran Vía.

De modo, que ese desconcierto, que el colega advierte en las edificaciones de los tiempos pasados, siendo como es seguramente un mal, no es imputable a esta ni a la otra forma de gobernar, pero había de serlo y la hora de ahora no es pasarnos la vida, mirando a lo que hicieron o debieron hacer los pasados, sino lo que hay que hacer, y cuando se debe hacer, para transformar rápidamente, y hasta si se quiere, para que se vea que no somos intolerantes, ganar el tiempo perdido.

Le oí esta mañana al colega que está pagadas esas expropiaciones, que tan necesarias son para abrir nuevas vías de circulación, mejor diremos para ampliar las presentes? Pues en ese caso tiene razón; no se puede ni se deben demorar estos anhelos que vivamente es áre llamando la población entera.

Pero ¿qué el colega muy seguro de su afirmación?

¡Veremos quien contesta a esta pregunta!

Un caso aislado no es suficiente para que la opinión la conozca y se alarme y vaya tomando fomento la idea de idea de que es epidemia lo que en realidad no tiene la mayor importancia.

Un caso de tífus, un caso de viruela, no determinan epidemia en ningún pueblo es tanto como la muerte por asfixia, por caerse de un andamio etc., etc., son casos aislados, a los que no hay que darle la mayor importancia.

Lo que si hay que decir es que en Lorca no existe esa terrible enfermedad.

PATRIOTISMO DE SUTULLENA.

Noticias

Nuestro distinguido amigo el representante general para la provincia de la Intestinal Hispano Americana de A. Comat, don Felipe del Val Navarro, ha salido para Cartagena don de pasará una corta temporada.

Le deseamos una grata estancia.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta al Delegado de Medicina don don José Pallarés Aroca.

La altura del embalse del Pantano en el día de ayer, fué de 34,15 metros.

Para Murcia ha salido nuestro querido amigo don Mariano de Carmen Lopez Noguera.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abaniquería RAYNELI, Platería, 22

La feria que se acerca

Los primeros columpios y la primera rueda de caballitos

Ayer mañana empezaron a llegar al rincón del Instituto hierros y maderas que dentro de unos días, ya adaptados serán: un juego de columpios y una rueda de caballitos.

Primeramente hizo su parada en aquel sitio un caballo blanco de pelo rojo, redondo de lomo que iba tirando de lo que despues sirve de alberca a los dueños del negocio, y que luego día tras día se pasa las horas dando vueltas para que las de la rueda d'caballitos.

Después legaron varias carretas con barcos, caballitos, elefantes, orcos, todos en libertad y sin que se oyeran el menor estorbo. ¡La fuerza de la costumbre!

Fueron los últimos en hacer su entrada en ese rincón, los explotadores de este negocio que despues de armar empezaron sus tareas reconstruivas.

Y esta nota que siguiendo el levantamiento de casetas ha sido a primera de nuestra proxima Feria ha despertado la natural expectación y son muchos los curiosos que a la caída de la tarde se detuvieron a presenciar esos trabajos.

BAUTIZO

En la Iglesia de Santa Catalina ha recibido las regeneradoras aguas del Bautismo la preciosa niña que hace días dio a luz la distinguida señora doña Africa Diaz Gil, esposa de nuestro estimado amigo don Enrique Morillo de Girón.

A la neófito se le impuso por nombre el de Elena, siendo administrado el Sacramento por el Cura Rector de esa Iglesia don José Abad Perez.

Actuaron de padrinos la virtuosa señora doña Elena Meseguer y don Vicente Diaz, teniente coronel del Regimiento de Reserva de Murcia, abuelos de la recién cristiana.

En casa de los padres de la neófito se sirvió un espléndido lunch a los invitados.

El Doctor Alemán, Oculista.

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, O, junto a la de don Claudio Hernandez-Bos.

Concurso de la Comisaría de la Seda

Para conmemorar las Bodas de Plata del Rey y demostrar lo mucho que ha hecho por la Sericicultura nacional se ha abierto uno, para premiar los mejores trabajos que se presenten

El primer premio será de seis mil pesetas

POR TELEGRAFO

Madrid.—La Comisaría de la Seda para conmemorar las bodas de plata de don Alfonso y demostrar lo mucho que ha hecho por la Sericicultura ha abierto un concurso para premiar los tres mejores estudios históricos referentes a la sericicultura y las industrias de la Seda con premios de seis mil pesetas, tres mil y mil quinientas.

Además se concederán otros premios de 5.000, 2.500, 1.250 pesetas a las tres colecciones más completas de interesantes documentos históricos acerca de los mismos asuntos arriba anunciados.

Habrá un premio también de cinco mil pesetas para el documento histórico nacional más antiguo, y otros de 2.500, 1.250 y 625 pesetas cada uno a los tres mejores conjuntos de Sericicultura o arte de la Seda relativos a una sola región e incluida sobre la producción, industria y comercio de los agrupamientos gremiales.

Los originales serán admitidos hasta el día 23 de Enero del próximo año, fiesta onomástica del Rey.

Del libro de sucesos

Cae al fondo de una mina un obrero y se mata

En la mina León Negro del Estrecho, término municipal de Cartagena ha ocurrido una sensible desgracia.

Uno de los obreros que allí trabajan llamado Felipe Merlo López de 19 años de edad perdió el equilibrio y cayó al fondo de ella.

El desgraciado joven quedó muerto pues sufrió la fractura del cráneo y otras heridas gravísimas.

El juez del distrito ordenó el levantamiento del cadáver

Ciclsta contra una galera

En la casa de Socorro ha sido curado Francisco Buedita de lesiones leves en el hombro derecho.

Este yendo en una bicicleta de su propiedad fué a chocar contra una galera.

Denuncia contra un «novio»

Josefa Letrado Lopez ha denunciado a su «novio» José Serrano Gonzalez

Dijo que le había abandonado despues de hacer vida marital con ella.

Los «beodos»

Por embriaguez e insolentarse contra la pareja de Seguridad ha sido detenido José Garcia Llovet.

Despues de un sangriento suceso

Ha fallecido en el Hospital de Caridad de Cartagena Julio Garcia Osete, quien resultó gravísimamente herido por el dueño de un ventilador en que disonieron y que se llama Juan Martínez Mansanarés.

El motivo de la riña fueron asuntos de familia que aunque parecían ya o vidados no ha sido así.

Toma de posesión

El nuevo Teniente Coronel de Artillería, Director de la Fábrica de la Pólvora don Luis Cuartero Garcia, nos comunica en atento E. L. M. su toma de posesión del mencionado cargo para el que fué nombrado por Real orden de 30 de Julio último y desde el que se nos ofrece oficial y personalmente.

Al agradecer la atención del señor Cuartero Garcia, le deseamos toda suerte de prosperidades en su actual destino.

ASPECTOS CORTESANOS

Madrid en verano, sin familia y con dinero...

Aquella frase que se atribuye a don Francisco Silvela y que debió lanzar en un momento de optimismo, la glozan estos días los periódicos madrileños que a cuenta de no tener nada nuevo que decir, se dedican a desenterrar cosas viejas. El segundo político conservador le pareció Madrid en el verano, sin familia y con dineo, Baden Baden.

Pero como todo se puede modificar en este mundo, algún chusco varió el sentido de la frase de Silvela, diciendo: Madrid en el verano, con familia y sin dinero. ¡Ja caraba! Nosotros opinamos que este último estaba mucho más en el cierto, dando a la frase de la caraba, que hubiera podido el aristocrático gusto de don Francisco un sentido catastrófico.

No hagan ustedes caso, por Dios, de la literatura madrileñista. Todos los encantos de Madrid, que no son pocos, desaparecen en estos días caliginosos del estío que, cuando no viene distraído como ocurre muchas veces, es el más insoportable del mundo.

No tiene la Villa y Corte encanto veraniego alguno, digan lo que queiran los termómoros; y en estos días están diciendo cosas terribles apuntando en el extremo de su columna de mercurio los 40 grados a la sombra. De día es un Senechal o n ravena cietos y de noche un páramo de espantosa tristeza. En los paseos silenciosos, preferidos por los enamorados que no van al cine, derrama la gente en las duras sillas de hierro esperando que salte la brisa, que no suele saltar nunca, y en aquellos otros donde una banda de músicos ameniza la velada, se apretuja la gente, se sueda, se huele a humanidad que no se lava y a todo esto sin que se oiga el menor ruido desde la tercera fila de sillas.

Y no hay otra cosa aparte de esos jardines donde se come se bebe y se baila a los acordes o desacordes de una estrepitosa orquesta de jazz-band.

¡Pintorescos jardines! Entre cuatro paredes que limitan el espacio dedicado a lugar de recreo, se alza media docena de arbolitos enojados y desahojados que dan nombre de jardín al solar donde duran e el invierno almacenaron los traperos sus melancólicas mercancías. Brillan las bombillas eléctricas esguardadas por unos farolillos de papel de colores; suena la música, o lo que sea, y a los acordes del *schotis de la tobillera* o del *charleston de Las mujeres de Lacuesta* hacen ejercicios gimnásticos de desayuntamiento unas mundanitas, tan venidas a menos que no pudieran salir ni aun a Cercedilla, y unos estudiantes suspendidos en Junio que están preparando el segundo *cate* para Septiembre.

Lugares de perdición llaman a estos sitios los moralistas; pero puede asegurarse que allí no se pierde nada, pues o si todo lo que se ve se perdió con mucha anterioridad. El bolsillo es lo único que se pierde, porque, eso sí, caro, como en Baden Baden.

Y no busquen ustedes otros encantos en el Madrid nocturno del verano. A no ser que prefieran «distraerse» en el bacón en *pijama* con el botijillo al lado y arrullados por los bocinazos de los automóviles, las campanas de los tranvías o el eco lejano de un

gramófono o de una pianola (las dos plagas armónicas veraniegas), interpretando el inevitable e insoportable tango del *Todo a media luz*.

Madrid en el verano, con dinero o sin él, se parece mucho más a Cabezón de la Sal que a una estación veraniega de postín.

En esta «corte de los milagros», que cruza un aprendiz de río, no viven bien en esta época más que los insectos de todas las especies conocidas que formando verdaderos ejércitos caen sobre sus pacíficos y resignados moradores.

Como «floremos desde aquí las tranquilas y templadas aguas del Mar Menor, las galas brillantes, recién cocidas en la Encofizada, el Levante que sopla, cuando sopla, la sandía fresca y barata, el suculento caldero de La Torre, la barba que huele a mujer y a sardina y que se desliza suavemente sobre las tersas aguas de la laguna mientras los chicos entonan una barcarola dardi ona y un pollo *fruta* de cefalida americana de punto y pantalón chanchullo bebrera desde la proa la salida de *Mari na*.

¡Con qué tristeza vemos este cuadro, a la en las lejanías, en el sueño de una noche de verano!

No hagals caso de la literatura madrileñista ni de la frase de Silvela. Madrid en el verano ¡una birria!

VERETER

Madrid Agosto—1927.

QUE CONSTE

Nuestro querido amigo y colaborador el catedrático de Literatura de este Instituto don Pedro Lemus, nos ha remitido la siguiente nota con carta cariñosa en que hace constar que apremiado de tiempo y forzada ausencia le han impedido publicarla a su debido tiempo:

«Debo expresar mi profunda gratitud a mi estimado amigo y compañero don Francisco Martínez García por la benévola acogida que dispuso a mi humilde trabajo sobre el famoso poeta don Carlos Cano, así como al Excmo. Ayuntamiento de esta capital por haber atendido mi exhortación para que la ciudad, en donde se mecó la cuna del ilustre vate, le rindiese todo lo antes posible el debido homenaje. — P. Lemus Rubio.»

Nos ruega que subsanemos las principales erratas que se han designado en la serie de artículos publicados, que perturben la buena inteligencia de la frase: Una en el «primero de los artículos publicados, dice así:

... siempre gravada

En el fondo del arma mi fe artillera que debe leerse:

... siempre grabada

En el fondo del alma mi fe artillera

Y la otra en lo publicado el día 3 del corriente, que, en el párrafo final entre las palabras *duelo* y *discutían* debe intercalarse «por el fallecimiento de su esposa», indebidamente omitidas.

PAPEL NIKOLA

Nueva y elegante confección en estuche de DIEZ CENTIMOS

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes
 Servicios diarios de domicilio a domicilio
 en toda España
PASCUAL II. -:- TELÉFONO 181.
MURCIA

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado
Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.
 V. L. Marcha al quema. Partes de quita.
 Venta: BAZAR MURCIANO

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.
 Modelos variados en el
BAZAR MURCIANO

Veraneantes

Gorras para baño
 Los modelos más elegantes se han recibido en el
Bazar Murciano y Fin de Siglo

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO

en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.
POR SUS EXCELENTES RESULTADOS
 Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
 CASA FUNDADA EN 1890
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y Trituradoras, como coctores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANOR para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Minerales y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

PUMADO DE

IHUROLI

El UROL tomado con el tabaco, se aromatiza, destiende la voz, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es especialmente el estomago gástrico de los fumadores, y alivia a las personas pulmonares y tuberculosas.

Le fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, uno pta. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con VINO FOSFATICO VERDADERO

Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Selquer.-Murcia

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Vera Cruz. Saliendo de Vera Cruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Vera Cruz. Regreso de Vera Cruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, salidas de Colón para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafos sin hilos.
 También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'55	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4'45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Madrid-Barcelona, 19,35
Mixto de Cartagena, 13,15	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alicante, 12,30	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Mixto a Cartagena (en zona en Alquerías a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Corto de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,30
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40	Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5	Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,

Sociedad General Industria y Comercio

Compañía anónima con sede en Bilbao
 CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zusoa, Loranca, Mirrieta y Gabarrubi y OVIE (Manjuya), MADRID, SEVILLA (Carmine) CARTAGENA, BARCELON (Alona), MALAGA, CAC (Aldea, Anet) y LISBOA (Trifana)

Ácidos y Productos químicos

Esperio natos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico anhidrido.—Acidosulfúrico corriente.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.—Hidrico.—Glicerina.—ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos agrícolas y todos los terrenos.

ORATORIOS para el análisis químico y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

servicio agronomico importante para el cultivo racional de los abonos

A VISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11 o al domicilio social.

Dirección telegráfica GEINCO

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

La Catalan

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases contra la Pérdida de Altilerías, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1876	319,075'64	55,954,44	98,144'28	74,794'78
1886	659,196,14	226,830,77	219,732'05	196,370'79
1896	1.050,530'75	234,730'97	350,178'92	430,504'88
1906	2.002,173'98	645,442'05	667,371'12	821,981'23
1916	6,504,681'45	2,990,671'57	2,268,227'15	1,560,000'—
1926	17,123,491'19	6,235,231'98	6,144,913'85	2,800,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927
 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

La enfermedad que causa más víctimas

Un periódico de Londres hace una curiosa observación. Los sabios de todo el mundo luchan con admirable tesón para librar a la humanidad de las enfermedades que causan mayor número de víctimas. La tuberculosis, el cáncer, la avariosia y la gripe. Sin embargo, hay otra enfermedad, mucho, muchísimo más funesta: el auto-nivillismo.

No trata el periódico humorísticamente este asunto aunque lo enfoca de esta manera, sino que hace una razonable demostración.

Merced a los progresos de la ciencia médica, de día en día va disminuyendo la mortalidad en las enfermedades; pero en cambio aumenta, en proporción asombrosa el número de accidentes producidos por automovilismo. En un período de tres años el número de accidentes mortales en Inglaterra ha pasado de 2.768 a 3.971 y el de accidentes no mortales, pero de importancia, de 70.197 a 115.473, en el mismo período de tiempo.

Está en Inglaterra, donde la Policía urbana es severísima y el público respetuoso y prudente. Basta comparar estos datos: en Inglaterra la mortalidad por accidente de automóvil es de 5 1/4 por 1.000 habitantes, y en los Estados Unidos de 12,5 por 1.000 habitantes. Ni la terrible gripe causa más víctimas.

La Novela Mundial

La Galicia milagrosa y jocunda, que ten bellas representaciones bien alcanzadas en nuestras letras, recibe, con «Piedra rodada» original de Francisco Camba, que aparece esta semana en «La Novela Mundial» una nueva y magnífica ofrenda.

«Piedra rodada»; insuperable de belleza, será en lo sucesivo uno de los más ricos floreros dentro de la obra del gran novelista gallego.

Notas de cine

«Hombres de acero»

La oración que Milton Sills hace en el río de Jan Bojsk es maravillosa por la intensidad que ha comunicado a escenas de humanidad trágica tan grandes como las que se desarrollan en el interior de una de las más grandes fábricas de acero de los Estados Unidos, cuando la imprevisión manobra de un obrero enloquecido provoca una catástrofe general en la que se ven desplomarse las altas chimeneas descarrillar los vagones que transportan el metal y correr en todas direcciones, como la lava ardiente, el hierro en plena fusión.

En medio de este caos formidable cuando Jan Bojsk tiene que cumplir sus obligaciones que se han impuesto en su vida; arrastrar la confesión al hombre que hizo recaer sobre él la culpa de un crimen y volverse con su

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses. 3 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

—:— Abaniquería de Rayneli Platería 22. —:—
(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

La llamada de la que se vió separar por causa de esta inculpa.

«Hombres de acero» deja una perdurable visión en el espíritu que insinúa al espectador sobre la vida íntima de las más poderosas actividades de nuestra época.

Mary Pickford planea nuevas películas

Mary Pickford ha planeado la impresión de cuatro películas, lo que viene a desmentir el rumor de que tanto ella como su marido Douglas Fairbanks, se retirarán de la escena muda en cuanto las terminen.

La Pickford interpretará como próxima producción «Case» (Oja), argumento de comedia dramática en que la protagonista es cajera de una de las grandes tiendas que venden artículos a los precios únicos de cinco y diez centavos establecimientos muy populares en Nueva York.

Recientemente terminó «Aves sin nido», que estrenará el mes próximo entre nosotros.

¿Como fué decubierto Ricardo Cortés?

El ingreso de Ricardo Cortés a las filas cinematográficas se debió a una casualidad.

Cursó sus primeros estudios en Nueva York y ya en su primera infancia hubo de dividir su tiempo entre el estudio y un empleo en una oficina. No tenía aun doce años cuando ya ganaba «cuatro dólares» por semana en su carácter de «corredor» de bolsa en una oficina de Wall Street.

Ya entonces se reveló su afición en las películas, y siempre que el cargo se lo permitía entraba a un cine barato a admirar a sus ídolos: Francis Bushmanny y William Farnam.

Luego se empleó en una oficina naviera. Durante sus vacaciones trabajó de camarero en el estudio de Fort Lee. Varias fueron sus ocupaciones además del puesto que desempeñaba: en ocasiones vendía caramelos y «candy» y hasta se hizo acomodador de un teatro.

Después de haber trabajado durante dos años en películas de segundo

orden, desempeñando papeles secundarios y en ocasiones de halán, tuvo que volver al comercio y, finalmente, se empleó en un periódico.

Cierta noche Jesse L. Lasky, primer vicepresidente a cargo de la Producción Paramount, tuvo oportunidad de conocer a Carlos en Los Angeles durante una gira de negocios que realizaba.

Lasky quedó encantado con el modo desenvuelto y la presencia del joven. El resultado fue que al día siguiente tuvieron una breve conferencia y a raíz de esta, la firma de un contrato que incorporaba a Cortés a las huestes de la Paramount.

La carrera artística de dicho actor como elemento de cine se refleja en la sucesión de las películas que filmó. En «Las penas del diablo».

Cortés confirmó una vez más que Lasky no se equivocó al «echarle el ojo» al hoy famoso galán cinematográfico.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Terecucia de libros por Partida Doble e Idiomas franceses.
Laborarias, 14.

La mujer en su casa

Veintiseis años de vida demuestran la actualidad como objeto de esta Revista mensual de Labores, Modas, Trabajo artístico etc. Pasan los años pero esta se renueva y avanza constantemente.

Es, además completísima y por eso es la preferida de la mujer, pues en «La mujer en su casa», encuentra reunido todo lo que le interesa, sin tener que recurrir a otras revistas. Sus secciones de Labores a mano y a máquina Ropa blanca de la casa, ropa blanca y modas para señoras y niños. Lecciones de bordados y de corte y confección, Trabajos artísticos (repu-

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES
VERMOUTH TORINO «GARCIA»
Y E C L A

TALLER DE CONSTRUCCION

DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE
Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJERO

Pronta Construcción y Económica

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 3
MURCIA

jado, pirograbado etc.) Economía doméstica, Consejos útiles, Literatura, etc. lo acreditan.

Cerciórese de la importancia de «La mujer en su casa». Mande una peseta en sellos a la Editorial Bally Balliere. Apartado 56 Madrid y recibirá un número de Agosto.

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Perea con bote de hojadelata se han recibido en el

BAZAR MURCIANO

Venta 1'50 ptas.

Se recomienda también los polvos insecticidas L'Eclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano No olvidar la pasta Mata-Cucarachas, con garantía, que las destruye.

Tubo 1'80 pesetas
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Feria y Fiestas en Ceuti

Programa oficial

Siguiendo la tradicional costumbre y como público testimonio de la fe que brota del pecho de los hijos de este pueblo, el día 7 de los corrientes y para dar comienzo al Solemne. No venario en honor de San Roque, se trasladará procesionalmente la venerada imagen desde su Capilla de al Fábrica a la iglesia parroquial. A dicho acto asistirán las autoridades y cofradía y se disparará la pólvora de costumbre.

Día 13: Sábado.—Por la mañana, a las nueve, solemne función al Santísimo Sacramento en la que predicará don José Antonio Hernández Cano, cura párroco de esta iglesia.

Por la tarde, a las cinco, recibimiento de la banda de música que dirige en Guadalupe don Alfonso Caravaca y Juegos de Barreño, Oántara y Sartén.

A las once de la noche, Toro de Fuegos artificiales.

Día 14, domingo.—Por la mañana a las cuatro, gran alborada con repique de campanas y cohetes.

A las nueve, función religiosa al patriarca San José. Predicará don Jo-

sé Escamez Marín, catedrático del Seminario Conciliar de San Fulgencio

Por la tarde, a las seis elevación de globos con figuras grotescas. Por la noche, a las nueve y en la plaza de don Manuel Clavijo que estará adornada con bandera, guirnalda, faroles, lámparas de luz eléctrica colgaduras y follejo. Verbena y concierto Musical

A las doce cuerdas de fuegos artificiales

Día 15 lunes.—Por la mañana a las seis; diana y colecta

A las nueve, solemne función religiosa a Santa María Magdalena, titular de esta iglesia

Ocupará la Cátedra Sagrada el muy ilustre señor don Saturnino Fernández Sánchez canónigo magistral de la S. I. O. de Muroiá

Por la tarde, a las cinco, carrera de Jintas en bicicleta

Presidirán el acto doce bellas señoritas

Por la noche a las nueve, bailes populares y velada musical

A las once, fachada de fuegos artificiales por un afamado pirótecnico

Día 16; Martes.—Felicísimo para los hijos de Ceuti; al toque de alba diana con repique general y disparo de cohetes; A las nueve, solemnisima función religiosa en honor del Patriarca San Roque; predicará el M. I. señor don Pedro Gil García, arcediano de la S. I. O. y oficiará la orquesta y voces de la localidad.

Por la tarde a las siete Solemne procesión con asistencia de las autoridades y asociaciones establecidas en la parroquia.

A las diez última verbena y concurso de mantones de Manila

A las doce, y como final de fiestas grandioso castillo de fuegos artificiales por el afamado pirótecnico Antonio Caffete de Murcia.

Ceuti y Agosto de 1927.—Por la Comisión: el a calde, Vicente Martí Nieto, el párroco, José Hernández Cano, el secretario, José Escamez Jara.

Artículos para viaje

Sicos la mano. Maletas y cofres

en el
Bazar Murciano

BOLETIN RELIGIOSO

Agosto-1927

Este mes consta de 31 días.
Consagrado al Corazón de María.
Toque de Alba, a las cinco.
Toque de Oraciones, a las ocho y media.

Santoral

DIA 12

San Tiburcio, Santa Clara y San Eusebio.

Vela y Alumbrado

Día 12.—En Santa Clara.
Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplazadas por el eterno descanso del alma del señor don Antonio Palarea Blanes.
Día 13.—En San Antonio

Precios del mercado

DIA 10 DE AGOSTO
LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 11'00
Tomates, 4'50
Bajocas, 42'50
Pimientos menudos 7'50.
Pimientos gordos 11'00.
Chirivías 20'00
Cebolla seca 3'75
Ajos secos 37'50
Melocotones 40'00
Manzanas 15'00
Ciruelas 15'00.
Peros, 18'00
Peras, 20'00.
Melones 8'00
Limones, 10'00
Sandías 4'00
Uva 15'00.
Calabazas botaneras 5'50.
Calabazas tiernas, 0'00.
Peplinos, 0'00
Cebolla tierna 0'00.
Berengenas 0'35
Rábanos, 0'40

PESCADERIA

Precios por kilo:

Merluza, 6'00.
Pescadilla, 4'00.
Mero 5'00
Roche 5'00
Calzon 0'00
Mozola 0'00
Emperador 1'60
Pajel 4'00
Calamares, 00'00
Jibias 0'00
Mújol 2'50 y 3'00
Magrec 1'60
Salmonetes, 6'00
Sa diña, 1'60
Almejas 1'20
Lenguados 8'00.
Gambas 3.

Máquinas para afeitar

La marca «Vais», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.
Bazar Murciano

DR. ANTONIO VERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Orujos de 12 a 2

Sucedió un triste desconsuelo. A aquella explosión de cólera, su soberbia, redigida a la impotencia, le hacia sufrir hasta el punto de que bramar su salud; ancho círculo amoratado rodeaba sus ojos; su palidez inspiró temores.

—¿Qué tienes, Anunciata?—le preguntaba Oliverio alguna vez.

—Nada—contestaba invariablemente.

—Parece que estás enferma,

—No lo creas, jamás he gozado de mejor salud.

—Estás triste.

—No debes de extrañarte, puesto que mi corazón, como mi persona, está de luto por mis dos padres.

Oliverio no insistía.

Por nosotros, que no ignoramos lo que tenía Carmen, se lo vamos a decir a nuestros lectores. La gitana estaba bajo la influencia de ese mal extraño que los médicos no han tratado nunca de combatir, porque el remedio depende del que lo sufre: estaba dominada por un tedio

gravísimo, que se hubiera convertido en monomanía si la casualidad no le hubiese deparado el mejor de los remedios, bajo la forma de una distracción, en la persona de un hermoso y gallante joven.

Este joven, como ya lo hemos dicho, era un comensal asiduo de la casa de Oliverio, el marqués de Grancey, gobernador del Havre, el cual notó bien pronto la frialdad que existía entre los jóvenes esposos, adquiriendo el convencimiento de que el amor había huido de aquella casa. Entonces trató de buscar una justificación para hacer ver a Carmen que la adoraba tiernamente.

Oliverio le proporcionó esta ocasión, pues cada día se alejaba más de su casa, y por lo tanto de su mujer, entregándose durante largos horas a dar paseos solitarios pensando en su adorada Dinorah.

El señor Grancey, mientras tanto, se ocupaba exclusivamente de la gitana, pasando a su lado horas deliciosas, y Carmen volvió a ocupar

su alegría y su sonrisa. ¿Qué pasaba entre la esposa de Oliverio y el marqués?

Vamos a explicarlo, y así no se extravilará la opinión de nuestros lectores. El marqués, acostumbrado a tomar por asalto sus conquistas y verlas rendirse a discreción, estaba sorprendido al ver la resistencia que oponía Carmen.

A nosotros, que conocemos tan perfectamente a la aventurera, y sabemos que era una criatura inmoral, de naturaleza perversa y sin corazón, nos parece inverosímil para vengarse de la indiferencia de Oliverio no hubiese cedido a las súplicas del marqués.

Carmen consideraba al señor de Grancey como el tipo más perfecto de la elegancia y su distinción le agradaba sobremanera; pero viendo a aquel adorable seductor readido y suplicante a sus pies, su orgullo y su vanidad se encontraban halagados. Se sentía admirada; si no maldad, deseaba con ansia por aquel hombre cuya pasión la colocaba sobre un pedestal en medio de un templo.

Una nota de la Dirección de Seguridad

El alemán detenido los otros días dice ser autor de la muerte del Presidente Eizener

Está reclamado como estafador por los juzgados de Granada y Cartagena

POR TELEGRAMA

Madrid.—En una nota facilitada en la Dirección general de Seguridad a los periodistas se dice que el alemán detenido días pasados en Alca...

Tiene malos antecedentes. Es desertor del Tercio y está reclamado por los juzgados de Granada y Cartagena por estafas realizadas.

En sus declaraciones ha dicho al juez el detenido que se llama Carlos Aroo, aunque también usara el nombre anterior.

Dijo ser autor de la muerte del presidente Eizener y agregó que estando de guardia el 8 de Noviembre de 1918 en el ministerio de la Guerra momentos antes de proclamarse la República fué cuando disparó con tra el presidente tres tiros con una pistola con el objeto de tomar posesión de aquel cargo.

Fuó detenido y justificó su libertad—agregando—que varios amigos se proporcionaron la fuga.

Estuvo en Holanda, marchando después a la Argentina donde permaneció hasta el 1920, en cuya fecha vino a España ingresando en el Tercio extranjero.

Quedó incomunicado hasta que se averigüe la veracidad de sus declaraciones.

Notas deportivas

Los dramas de la velocidad

Van llegando jugadores del Real Murcia

Ayer llegaron a Murcia los jugadores del club campeón Zamora y Agustí delantero centro y defensa derecha.

Este segundo perteneció la temporada última al Gracia de Barcelona y goza de una excelente reputación.

Hoy se esperaba el medio centro del Tarrasa Hebig, que viene de prueba a estos partidos y tal vez lleve con él Castelló.

Mañana también llegará a Murcia el entrenador del Real Murcia y excoente árbitro señor Sampere.

El domingo en la mañana vendrá Alvarés, quien ha tenido que aplazar su viaje unos días por enfermedad de su señora madre.

Muchos son los aficionados que piensan visitar el domingo Torrevelja para ver jugar a los nuevos valores del Murcia, y a no dudar que aplazarán la vuelta hasta el martes para ver también el Elche.

LISCANO

Lotería Nacional

Lista de los premios mayores del sorteo celebrado en Madrid el día 11 del corriente, recibida por telégrafo. Con 120.000 pesetas

10.487

Zaragoza, Santiago, Madrid, Granada

Con 65.000 pesetas

30.911

Almendralejo, San Sebastián, Andújar, León

Con 25.000 pesetas

14.298

Madrid, Lora del Río, Linares, Toledo

Con 2.000 pesetas

3.538 Barcelona, Madrid, CIEZA, Sevilla

26.216 Jaén, Granada, Sevilla, Barcelona

41 Madrid

1.492 León, Madrid, Almería

26.641 San Lúcar la Mayor

16.473 Madrid, Valencia, Málaga, Bilbao

30.312 Palma de Mallorca

6.823 Barcelona, Madrid, Jón

7.735 Córdoba, Barcelona

22.922 Madrid, Santander, Barcelona

La voz de la «Gaceta»

Órdenes a los gobernadores para que sepan a que atenerse en lo de las multas sobre el asunto de aceites

Por telégrafo de la tarde Madrid La «Gaceta» publica entre otras disposiciones m nos interesantes las siguientes:

Una Real orden relativa a las multas que se impongan por los gobernadores en las cuestiones relacionadas con los aceites, en la que se señalan instrucciones para que el importe de ellas sea remitido a la comisión mixta del aceite.

Otra Real orden referente al consumo de carbón extranjero por las compañías que en la disposición se mencionan.

Nombrando vocal representante de Estado en el Consejo Nacional del Combustible al ingeniero de minas Francisco Gomez Rojas.

Declarando desierta la subasta de frutos para aceite en determinado sector de Fernando Póo.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche

Cotización del día 11

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libra, Dollars, and Tiras.

El humorismo de unos periodistas

Los aragoneses entregan la vela que trajeron de la Virgen del Pilar para la de la Paloma

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los periodistas aragoneses que llegaron a la Corte haciendo el viaje en patinete estuvieron en la iglesia de la Paloma.

Entregaron la vela que trajeron de la Capilla de la Virgen del Pilar para la de la Paloma.

El párroco de esta iglesia les hizo entrega de otra de la capilla de la Virgen de la Paloma para la Virgen del Pilar.

Los periodistas siguen siendo agasajados por sus compañeros los madrileños.

Desde Barcelona

Puig y Cadafach justifica la cuenta de sus honorarios

Por telégrafo de la tarde Barcelona.—Puig y Cadafach ha redactado una nota justificando la cuenta de sus honorarios publicados recientemente en los periódicos y como contestación a otra nota oficial.

El señor Puig dice que aquella no la oficiosa trataba de herir su dignidad.

El «carifio» de un hijo

Por telégrafo de la tarde Barcelona.—Bartolomé Anduevas y su esposa han denunciado a un hijo suyo por haberles maltratado de obra.

Además manifestaron que había intentado envenenarles.

El mal hijo quedó detenido momentos después.

Una invitación a Barrera

El capitán general ha sido invitado para asistir a la toma de posesión del nuevo Obispo de Vich, acto que se celebrará el domingo.

La entrada de la autoridad eclesiástica revisará una gran solemnidad, habiéndose levantado numerosos arcos de flores con expresivas dedicatorias.

Una violenta tormenta

En Cracovia son heridos de gravedad treinta soldados que estaban haciendo maniobras cuando se desencadenó aquella

Por telégrafo de la tarde Cracovia.—Un batallón de soldados que estaba haciendo maniobras, fué sorprendido por una y violentísima tormenta.

Cayeron varios rayos simultáneos e hirieron a más de cuarenta y cinco soldados.

Treinta de los heridos se encuentran en grave estado.

Fuéron trasladados al hospital militar por los ambulantes del Cuerpo.

Dos sucesos

En Arenys del Mar estuvo a punto de ahogarse un actor

Por telégrafo de la noche Barcelona.—En Arenys del Mar estaba bñándose el actor Valenti.

De improviso un fuerte golpe de agua le arastró y estuvo a punto de perecer ahogado si no es por el auxilio que le prestó un bañero.

La «furia» de un marido

Por telégrafo de la noche Barcelona.—En la calle de Sans un individuo dió muerte a su esposa por creer en su infidelidad.

Luego se suicidó.

Las fiestas de San Joaquín

Las fiestas religiosas que anualmente se viene celebrando en la iglesia de San Pedro Apóstol en honor de Patriarca San Joaquín, por la circunstancia de encontrarse ausentes casi todos los asociados, tendrán lugar desde el próximo día 27 hasta el 4 de Septiembre venidero.

El licenciado don Cefarino Sendovél ensalzará las glorias del Santo en la función principal.

Felicitemos al fundador de esta institución religiosa don Joaquín Bosque por el estado de prosperidad que ha alcanzado.

La cuestión de Tánger

Lo que dice «Le Matin»

Por telégrafo de la noche París.—«Le Matin» se ocupa en el último número de las negociaciones franco españolas sobre Tánger.

Confirma que la observación de Francia y la decisión española de que se retiren sus delegados no cabe a ruptura sino a un aplazamiento.

Dice que no debe perderse la esperanza de que se llegue a un acuerdo.

España en Marruecos

Sanjurjo ha telegrafiado a Castro Girona sobre su llegada a Tarquist

Por telégrafo de la noche Melilla.—Se tienen noticias de la llegada a Marrakech del alto comisario general Sanjurjo.

Fuó un acto de simpatía y sumisión de los que venían recordándose poco.

Un telegrama a Castro Girona

Sanjurjo dirigió un telegrama a Castro Girona anunciándole que mañana llegaría al campamento de Tarquist.

Desde aquí se trasladará a Melilla.

Los grandes combates de boxeo

El español Paulino Uzcudum ha anunciado que vencerá por k. o.

Los compatriotas apuestan grandes cantidades a favor del vasco

POR TELEGRAMA

Nueva York.—La expectación que reina en toda América alrededor del combate del español Paulino Uzcudum y Delaney sobrepasa los límites conocidos.

Ambos boxeadores se han sometido a un fuerte plan de entrenamiento.

Uzcudum sufre una ligera erupción en el brazo derecho y dislocación en el dedo pulgar del izquierdo, además de un pequeño catarro, cosas que el médico ha manifestado quedarán curadas en 24 horas.

El campeón europeo se muestra animadísimo y ha manifestado que está seguro de vencer a Delaney p r k. o.

Se han cruzado numerosas apuestas y la mayoría de ellas a favor de Delaney en la proporción de 5 a 6.

Sin embargo a favor de Paulino han apostado grandes cantidades sus compatriotas, en la proporción de 3 a 1.

El combate de Hilario Martínez

También reina gran expectación por el combate de Hilario Martínez quien al vencer se presentaría como candidato al campeonato del mundo de la categoría de peso welter.

Los ministros de viaje

El ministro de Justicia salió de Huesca y dormirá en Zaragoza

Por telégrafo de la tarde El de Guerra ha estado en San Martín de Valdeiglesias

Huesca.—Salíó de esta capital en dirección a Zaragoza el ministro de Gracia y Justicia.

Pernoctará en la capital aragonesa y seguirá su viaje a Madrid por la mañana.

Los viajes del duque de Tetuan

En honor del duque de Tetuan se celebró en San Martín de Valdeiglesias recepción.

El ministro de la Guerra pronunció un discurso afirmando que la rápida construcción de ferrocarriles se ha debido a la actividad del actual Gobierno.

Terminó dando vivas al Rey y a Primo de Rivera.

Un telegrama

La Diputación telegrafió al Gobierno expresando su gratitud por la construcción de este ferrocarril que presará grandes beneficios.

Jardín restituido

El botánico de Sanlúcar pasa otra vez a manos de un infante

Por telégrafo de la noche Cádiz.—Ha producido general júbilo la sentencia del Supremo restituyendo el jardín botánico a su antiguo propietario el infante don Alfonso de Orleans.

Dentro unos días entrará el infante en posesión de aquello y dará una fiesta a sus amistades.

La vida de los militares

En la calle de Rivero se fractura una pierna un general

En Madrid fallece el presidente del Centro del Ejército y la Armada

Por telégrafo de la noche Madrid. El general Ramón Peres Balasteros se cayó en la calle de Nicolás María Rivero y se fracturó una pierna.

En un automóvil fué trasladado a su domicilio.

General que fallece

Ha fallecido en la Corte el general Federico Madariaga.

Era en la actualidad presidente del Centro del Ejército y la Armada.

Después de un atraco

La policía confía en encontrar a los del último tercio lugo en Zaragoza

Por telégrafo de la noche Zaragoza.—Se ha publicado una requisitoria en el Boletín oficial de la provincia contra Miguel Estrada Hernández y cuatro atracadores más de los que intervinieron en el último robo.

La policía continúa sus pesquisas y confía en capturar a los atracadores.

Ahora sigue una pista muy segura.

Por los ministerios

El secretario de la exposición de Barcelona habla a Ruedas de un propósito interesante

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Trabajo fué visitado por el secretario de la exposición de Barcelona.

Le habló de asuntos relacionados con la misma y especialmente de la reproducción de cuadros plásticos y de los históricos nacionales.

Para la Ciudad universitaria El ministro de Instrucción que ya ha regresado a Madrid ha recibido del hijo del gobernador de Palencia 14 mil pesetas recaudadas allí para la Ciudad universitaria.

De Avila le anunciaron el envío de 1752.

El Inspector Central de Abastos

Se encuentra en Murcia el Inspector Central de Abastos señor Caldruch, quien viene a realizar la visita de inspección reglamentaria a toda la provincia.

Desearnos al señor Caldruch una grata estancia en nuestra capital y le enviemos nuestro saludo de bienvenida.

La vuelta al país vasco

En la segunda etapa se califica en primer lugar al corredor Leduc

Por telégrafo de la noche Bilbao.—La segunda etapa de la vuelta al país vasco resultó interesantísima.

Llegó en primer lugar el francés Leduc que corrió con tal entusiasmo que sacó una gran ventaja en las primeras horas a sus seguidores.

El corredor madrileño Fernando fué atropellado por un automóvil y sufrió lesiones de importancia.